

ВИЧ – инфекция

Впервые ВИЧ – инфекция зарегистрирована в г. Березовске в 1989 году. И по настоящий момент на 01.12.2015 г. зарегистрировано 1158 человек. В Свердловской области г. Березовский по заболеваемости ВИЧ- инфекции и СПИД находится в средних показателях по РФ.

г. Екатеринбург и Свердловская область занимает в разные годы 2 или 3 место, уступая лишь Москве и Санкт –Петербургу.

В структуре заболеваемости по половому распределению между мужчинами и женщинами:

- мужчины занимают 65%;
- женщины 35%.

Если раньше инфицированию подвергались лица молодого возраста (преимущественно 20 и 30 летние), то сейчас идет тенденция к увеличению возраста инфекционных до 40-50 лет. Зато молодежь инфицированные, реже осведомлены.

С 2000 г. в г. Березовском зарегистрировано 20 детей с ВИЧ инфекцией в возрасте от 1 года до 14 лет среди них на антивирусной терапии находятся **11 детей**

Всего от беременных инфицированных женщин родилось 232 ребенка, но не все имеют статус «ВИЧ – инфекции»

Если женщина вовремя встала на учет в ЖК и при выявлении ВИЧ при обследовании половых партнеров с 14 недель получена антиретровирусная терапия, то дети рождались абсолютно здоровыми /В/В в родах и 1 месяц после рождения ребенок получает препараты в виде сиропа в течение 1 месяца, находясь при этом на грудном вскармливании.

Пути передачи ВИЧ – инфекции

- парентеральный (ч/з кровь)
- половой
- вертикальный

Если раньше преобладал парентеральный (наркоманы через иглу), то сегодня превалирует половой

ВИЧ не передается бытовыми путями:

- при пользовании общим туалетом;
- плавании в бассейне, любом водоеме;
- при посещении бани, сауны;
- ч/з еду, приготовившую ВИЧ инфицированным человеком;
- ч/з укусы насекомых;
- при поцелуях;
- при совместном обучении в школе, ВУЗЕ, при посещении детского сада.

Определить по внешнему виду, инфицирован человек или нет невозможно, узнать есть ли у человека ВИЧ, можно только одним способом – сдать кровь на АТ к ВИЧ, обычно а/т появляются в период от 0,5 – 3 месяцев (в редких случаях до 6 месяцев) не заражение, поэтому после опасного контакта необходимо сдавать анализы через 3-6 месяцев. До этого времени результат может быть

отрицательным. Результаты на обследования на ВИЧ инфекцию является *строго конфиденциальной*.

**ЧТОБЫ СОХРАНИТЬ ЖИЗНЬ И ЗДОРОВЬЯ НЕОБХОДИМО
СОБЛЮДАТЬ СЛЕДУЮЩИЕ ПРАВИЛА!!!**

- *быть информированными по проблеме ВИЧ/СПИД;*
- *не употреблять наркотики;*
- *использовать презерватив, если ВИЧ статус партнера неизвестен.*